

渔业资源减少、整体年龄偏大、油补政策调整……

象山渔民走到转型“十字路口”



独家新闻背后的真相，探寻逆袭背后的真相

本报记者 沈孙晖
象山记者站 俞莉 陈光曜

伴着悠扬的号角声，带着丰收的期盼出海捕鱼；怀着满载而归的喜悦，在亲人的翘首以盼中归航……象山渔民祖祖辈辈过着这样平凡而普通的生活。但随着社会发展，时代变迁，这份平静已荡起层层“涟漪”。

面对重重“大山”，很多渔民走到了转产转业的“十字路口”。是坚守还是上岸，未来该何去何从？他们的心中有着一个个问号。近日，记者对此进行了调查。

现状“倒逼”渔民转型

据了解，象山县有渔业乡镇10个，渔船38个，拥有各类渔船3700余艘，从事海洋捕捞的专业人员1.6万人。

随着渔业资源和可捕捞区域的逐年减少，渔船航道和渔船捕捞区重叠导致互相刮擦等情况的发生，渔业纠纷日益增多。记者从象山县渔业海事处中心



由市住建委、团市委主办的“行行出状元”2015年宁波市“大荣杯”建筑业青年技能大赛近日举行，来自全市各地的建筑工人在鄞州区下应街道河西村进行砌墙比赛。
(徐能 刘晓庆 摄)



宁波市第三 届“建筑先锋”趣味竞技活动近日在浙江新中源建设江南安置房项目部举行，来自全市各大建筑业的近百名能工巧匠各显身手。
(徐文杰 乐惺惺 摄)

缓解老旧小区停车难“八仙过海”

已完成12个老旧小区2352个车位改造

城市治堵在行动

本报讯 (记者王岚 通讯员王蓉)今年是缓解老旧小区停车难三年行动第二年。市治堵办昨天传来消息，各地各部门为增加停车位“八仙过海”，截至目前，老旧小区停车位改造项目已开工20个，涉及停车位近3000个。其中，12个小区已完成停车位改造，涉及车位2352个。按照年度计划，今年海曙、江东、江北、鄞州四个区将有15个小区通过内

部挖潜等方式增加停车位2500余个。

去年上半年开始，市治堵办(市住建委)就组织专门力量开展了《宁波市主城区老旧小区停车需求调查及对策研究》，对海曙、江东、江北、鄞州四个区28个街道、214个社区、626个小区进行了地毯式的摸底。调查显示，四区小区内非正式的临时停车接近12万辆，小区外的违章停车超过6万辆。其中，主城区老旧小区停车位缺口达到5.1万个。

在此情况下，我市启动“缓解停

车难、创建宜居和谐社区三年行动计

划”，通过各种措施缓解老旧小区停车难问题。据介绍，缓解停车难主要通过以下几方面工作促成：首先是积极依靠社区、物业公司、业委会等基层组织，推进老旧小区内部挖潜工作，将小区停车位改造和环境综合提升、单向交通管理等有机结合，并做好公示，争取居民支持。其次是挖掘老旧小区周边可利用土地。以背街小巷改造、“三改一拆”等专项行动为契机，将通过“三改一拆”获得的土地、中远期规划中的交通用地、桥下空间等优先用于建设公共临时停车场。再次是强化地下空间开发与

利用，充分发挥地下停车设施的空间效用、综合效益。

除了通过改造增加车位，我市更注重从精细化管理中提高车位利用率，增加停车位。如海曙区今年探索欧尚、科创新大厦与周边老小区错时停车，共腾出250余个车位供周边老旧小区居民停车。江北区政府推出错时共享停车位200多个，目前部分已完成改造并投入使用。鄞州区通过成立“车管会”，统一将小区车主的车牌号、住户门牌号、手机号对应管理的方式，加强小区内部停车管理。

首届新高考生必修课全面走班开始

学校老师感慨具体操作困难多

本报记者 陈敏

这几天，我市各高中学校的首届新高考生开始了必修课全面走班。各高中学校许多老师感慨：具体操作起来困难多。

上周起，宁波中学高二学生开始按照新课程表上课。据宁波中学副校长叶惠良介绍，320多名高二学生最终组成了8个行政班，新的教学班和行政班兼顾了科学性和选择多样性，其中70%左右的学生不需要走班，20%左右的学生需要走班一门课。学校组班的原则是稳定、均衡、少走，尽可能地减少改革带来的冲击。

走班带来一个直接的变化就是不同

教学班学生人数完全不同。以宁波中学为例，8个教学班，人数多的班级有50多人，少的只有10多人。同宁波中学一样，这几天，其他高中的高二学生也开始了必修课走班。学校不同，走班形式也有所不同。

有高中校长告诉记者，操作起来困难多，这是目前高中学校面临的普遍问题。

首先是排课难。11月1日，首次学考、选考结束，学生大多被安排进行短暂的休整，但这几天，学校加班加点地忙于课程安排。有学校老师告诉记者，新学期的课程表原本各校是在暑假期间完成，时间充裕，可现在由于新高考学考、选考安排在10月份和4月份，按省统一规定，10月份学考、选考的报名时

间安排在9月份，而在报名结束前，学生的选择仍然存在很大变数，这使得学校不得不将新学期课程安排推迟到学生学考、选考情况确定以后进行；此外，学考、选考前，学校、老师不得不将注意力集中于学生学考、选考的准备，根本无暇他顾。

其次是师资潮汐现象严重。早在新高考方案面世时，就有业内人士担心师资的潮汐现象。记者在采访中了解到，这一现象已经出现。学校在首次学考、选考前，开出了10门课程，各学校普遍师资不足，特别是一些小学科，任课老师数量本就不多，师资不足问题就尤为突出。而在首次学考、选考结束后，一些学科的老师又多了出来。

有业内人士指出，现在学校碰到的

困难，最大问题是时间问题，能否将学考、选考报考时间前移？在采访中，有多位老师提出，学考、选考采用同一份试卷，并不科学。一方面，从学考角度看，试题必须顾及绝大多数考生，难度不易过大；另一方面，从选考角度看，试题应该具有一定的选拔功能，具有一定的区分度。这两点很难统一于一张试卷中。按现在的考试模式，学考、选考采用同一份试卷，唯一的区别就是后面分值为30分的试题，这30分试题能不能体现选拔性？能不能体现区分度？做到这一点，难度很大。据了解，另一新高考改革试点地区上海市就采用了学考、选考两张试卷的做法，老师们普遍认为，上海市的做法相对科学。

奶检全合格 监管莫打折

□陆仁



10月20日，宁波市市场监管局邀请10名消费者，走进牛奶生产企业，现场抽取10类牛奶制品，送往第三方检测机构检测。4日，宁波市市场监管局公布抽检结果，抽检牛奶制品全部合格。(11月5日《宁波日报》)

牛奶是很多市民不可或缺的食品，其品质与安全关系千家万户的健康，也关系牛奶生产企业的生存与发展。我市市场监管部门通过邀请消费者代表进奶企现场抽样，并委托第三方检测机构进行检测，不仅增强了监管的透明度，也增强了检测结果的公信力，是可取的。

抽检的10类牛奶制品全部合格，固然是好事，但是是不是意味着今后市民就一直能喝上“放心奶”，或者说

对牛奶生产企业的监管就可以松口气了呢？显然不是。一则，一瓶合格的牛奶送到消费者手上，需要经过奶源供应、奶企加工和运输、储存等众多环节，只要任何一个环节出了问题，牛奶品质就难以保证。因此，监管必须是长期的、严格的、动态的、全过程的。再则，培育一家口碑好、市场认可度高的牛奶生产企业，需要经过多年的心经经营，实属不易。而毁掉一个品牌，却是一朝一夕的事情。且不说国内外一些品牌牛奶出问题，即便阿拉宁波奶前些年也曾遭遇过信任危机，有过深刻教训。要避免类似事情再发生，严格监管少不了。

既然开了好头，就要坚持下去。希望市场监管部门以此次邀请消费者代表进奶企抽样为契机，进一步完善日常监管的方式、手段和机制，倒逼企业严管理、优工艺、提质量，使宁波奶成为一个消费者放心的、响当当的品牌。

江东“第一书记”接受年度考核

九成以上受访者点赞认可



本报讯 (记者黄合 通讯员东祖轩)最近，在社区居民的再三挽留下，江东区住建局副局长冯培荣又被“留”下了。2013年，“第一书记”老冯进驻丹顶鹤社区，协调推进宜居示范小区改造项目，筹建公益街区，进行停车位改造……“任期”也随即一延再延。

据悉，今年是江东建立“第一书记”制度之后的第3个年头，先后有3批83名区管(后备)干部被派到社区、股份经济合作社和“两新”组织担任“第一书记”(副书记)，帮助解决企业、群众的难点烦事。

那么，这些“第一书记”的作用发挥得怎么样？群众是不是满意？日前，江东组建了7个专项考核组，围绕加强宏观指导、搜集社情民意、解决发展难题、提升特色品牌等8项职责以及蹲点调研、日常工作、双向约谈等5项制度落实情况，对这些“第一书记”进行了一次“对标考核”。

针对文化创意企业里80后90后的实际需要，和丰创意广场“第一书记”熊光祥协调相关的资源，特意推出“衣循环”公益项目等创意组织生活日活动，全程由年轻党员参与、策划，果然大受欢迎。

总的来说，“第一书记”，用自己的努力和汗水，赢得了基层群众的真心拥护，有的还被居民一留再留。”江东区委组织部相关负责人介绍，此次共走访了社区59个、股份经济合作社10个、“两新”组织14个，参与谈话620余人，其中九成以上的受访者点赞认可“第一书记”。

据了解，此次考核将以“好”“较好”“一般”三档对83名“第一书记”进行分类排序，评定为“一般”的干部，将由江东区委组织部领导进行约谈，并视情采取相应组织措施，以此推进“第一书记”真正成为江东党建的品牌项目。

奉化“智慧税务”助力小微企业“抢红包”

本报讯 (奉化记者站凌青 黄成峰 记者徐欣)奉化市安利特机械公司近日接到了一条信息：“1—6月份，您公司申报应纳税所得额240134.22元，符合小微企业所得税优惠条件，可享受12006.71元的企业所得税优惠。”这是奉化市国税局通过“智慧征管”分析系统，对该市所有小微企业采取的管理措施之一——税收优惠提醒。

跟安利特机械公司一样抢到“税惠红包”的小微企业还有1896家。奉化市国税局主动适应“互联网+”，上线运行“智慧征管”，实现小微企业

业所得税优惠“自动监控、自动计算、自动享受”，纳税人“按一下回车键”即可享受税收优惠。

以往，为了几千元的减税优惠而填表、盖章、签字，我们的财会人员到税务局办事来回跑几趟，就干脆放弃享受了。现在，有了‘智慧征管’，符合条件就直接享受了，特别好。”奉化利祥机械有限公司负责人在参加小微企业税收优惠政策现场辅导活动时高兴地说。

截至目前，奉化共有1897家小微企业纳税人累计减免所得税额1229万元，实际受惠面达到100%。

与蓝天白云来一次亲密“约会”

市民可在家门口报考私人飞行执照



图为一市民正在模拟机内体验驾驶飞机。

本报讯 (记者陈章升)你有没有想过有一天能驾驶着私人飞机，与蓝天白云来一次亲密的“约会”？昨日，精功通航宁波飞行俱乐部在江北正式开门迎客，今后符合相关条件的市民可以在此报考私人飞行执照，圆自己的飞行梦。

据悉，精功通航是民航总局认可的私人飞行执照培训机构，宁波飞行俱乐部的私照培训学员，可享受一地报名、舟山、西安、北京三地学飞。课程设置分为飞行理论培训(83至95小时)、飞行实践培训(46至52小时)等，培训总费用在25万至28万元。